



## 国务院印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》

新华社北京2月21日电 为贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,国务院日前印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》(以下简称《规划》),围绕推动老龄事业和产业协同发展、推动养老服务体系高质量发展,明确了“十四五”时期的总体要求、主要目标和工作任务。

《规划》指出,在党和国家重大规划和政策意见引领下,我国老龄事业发展和养老服务体系取得一系列新成就。人口老龄化是人类社会发展的客观趋势,我国具备坚实的物质基础、充足的人力资本、历史悠久的孝道文化,完全有条件、有能力、有信心解决好这一重大课题。同时也要看到,我国老年人口规模大,老龄化速度快,老年人需求结构正在从生存型向发展型转变,建设老龄事业和养老服务体系的重要性、紧迫性日益凸显,任务更加艰巨繁重。

《规划》强调,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党委领导、政府主导、社会参与、全民行动,实施积极应对人口老龄化国家战略,以加快完善社会保障、养老服务、健康支撑体系为重点,把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程。

(下转第二版)

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

### 曹邦兴检查督导重点项目复工复产

# 以最快的速度 最佳的状态 迅速复工复产 实现巫山经济高质量发展的“开门红”

## 县委理论学习中心组召开二〇二二年第二次集中学习会

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) 2月21日,县委理论学习中心组召开2022年第2次集中学习会,传达学习市委书记陈敏尔在市管主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的讲话精神,以及在2021年度区县和市级部门单位“一把手”述责述廉报告会暨“以案四说”专题警示教育报告上的讲话精神等。

县委书记曹邦兴要求,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神,认真贯彻落实市委书记陈敏尔在市管主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,更加自觉地深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,更加有效地贯彻党中央决策部署和市委安排要求,更加有力地推动高质量发展、创造高品质生活,更加扎实地推进全面从严治党,以实际行动迎接党的二十大和市第六次党代会胜利召开。

曹邦兴要求,要全力稳住经济基本盘,推动经济社会全面协调可持续发展。要坚守人民情怀,坚持人民至上,集中全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,不断满足人民对美好生活的向往。当前,必须要把稳增长、稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期作为首要任务,进一步保持战略定力,抓好项目开工、资金调度等工作,确保开好局、起好步,努力实现“开门红”。要抓好产业发展、乡村建设等工作,扎实推进乡村振兴。要真心关心帮助企业,营造良好的营商环境,解决好发展中的问题。要全力推进重点项目建设,强化疫情防控和安全生产工作,确保完成全年目标任务。要凝聚合力,形成人人肩上有任务、人人肩上有责任,全力以赴抓发展的工作局面,统筹推进各项工作落地落实,奋力开创高质量发展新局面。

县领导付嘉康、邓昌君、柴承刚、谭观银、刘大勇、陈松、黄勇、陈健、钟履辉、翟小满、吴进曲等参加学习。

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) 为加快我县生态旅游城市建设,迎接高铁时代到来,2月20日,县委书记曹邦兴率县规划自然资源局、县城新区管委会、县城建集团等部门负责人深入宁江渡、龙江新区等建设现场,检查督导重点项目复工复产等工作。他强调,全县上下要牢固树立抓项目建设是支撑高质量发展重要抓手的理念,以最快的速度、最佳的状态,迅速复工复产,实现巫山经济高质量发展的“开门红”。

周末,阳光明媚、春风和煦。在宁江渡和龙江新区,优美的生态环境和休闲场所成为“打卡地”,成千上万的市民在此踏青赏春。近年来,县委、县政府以“满足人民对美好生活的向往”为奋斗目标,围绕建成“世界级旅游目的地”,打造生态城市、旅游城市、公园城市、人文城市和智慧城市“五大城市”总体要求,高品质建设的龙江新区和宁江渡等,已成为市民和游客引以为傲、流连忘返的幸福家园和游玩胜地。

检查期间,曹邦兴深入宁江渡、龙江新区大小街道,步行体验龙江新区在“宜居、宜游、宜乐”等方面的体验感和舒适度,检查城市环境、生态绿化、项目建设等工作进度和存在的不足,并对城市基础功能完善、生态景观建设、文化旅游商业打造等提出要求。

曹邦兴说,事实证明,县委、县政府立足山水相映、峡江相拥、山水港湾的城市形态,打造的龙江新区和宁江渡生态修复景观,得到了群众的拥护。相关部门和单位要进一步围绕“两江四岸”的山水格局,围绕江城江村特色,提升城市品质,加速城市建设,完善城市功能,做精做细城市管理。要抓好“生态、生产、生活”三生融合,立足长远,着眼整体空间布局,科学规划好城市发展、商旅业态



曹邦兴(左一)在龙江新区调研宁江渡复工复产情况。 记者 卢先庆 摄

打造、生态保护和生态景观等,将县城建设成三峡旅游“会客厅”、游客“集散地”、美食“聚集区”、网红“打卡地”。要加快交通项目建设,完善交通组织体系,为巫山迎接高铁时代到来,实现旅游“井喷式”发展奠定坚实基础。

曹邦兴指出,人勤春来早。当前已是二月下旬,离全年仅有10个多月的时间了,时光在苒,时不我待。各级各部门要按照2022

年全年县重点项目建设推进方案,对照今年确定的重点建设项目,在确保常态化疫情防控安全的前提下,全力推进复工复产。对已开工建设的要紧盯不放,加快建设进度;未开工的要抓紧做好前期,尽快组织开工建设,确保完成全年目标任务。

一年之计在于春。曹邦兴强调,新春伊始,县委、县政府就已吹响冲锋号,全县上下必须严格按照市委对巫山提出的精确定位

和县第十五次党代会、县“两会”描绘的发展蓝图,以只争朝夕、催马扬鞭的气势,以“大干、快干、实干、苦干”的工作作风,把各项工作“干就干成、干就干好”,用实绩让群众满意,为巫山发展建功。

县领导罗伟一同检查督导。

## 付嘉康调研高铁巫山站站前广场及配套设施建设情况

本报讯 (记者 王忠虎) 2月21日,县委副书记、县长付嘉康率县政府办公室、县财政局、县交通局、县规划自然资源局、县城新区管委会、县城建集团等单位负责人前往郑万高铁巫山站,就巫山站站前广场及配套设施建设、安全生产等情况进行调研。

据了解,郑万高铁巫山站站前广场项目总建筑面积68000余平方米,其中广场面积10000平方米、社会停车场及景观绿化面积22000余平方米。郑万高铁开通在即,这

些配套设施建设能否在开通前顺利投用?由此成了县主要领导们的牵挂。

付嘉康等一行走进郑万高铁巫山站站前广场项目建设现场,只见一派热火朝天的施工场面。几台挖掘机、搅拌机开足马力,或在平整场地、或在挖消防槽、或在搅拌混凝土。几十名工人,有的在拌沙灰、有的在铺地砖,紧张而有序地忙碌着。“3月底,站前广场整个形象便会呈现出来,4月25日前全面完工。”负责站前广场建设的相关负责人介绍。

“一定要在保证施工和质量安全的前提下,加快工程建设进度。”付嘉康强调,从现在起,将每周开展一次调度,督查工程进展情况。付嘉康还走进堆码的花岗石和刚铺就的地砖上,了解其质量是否合格。他说,不要因赶工期,而忽视质量和安全。在施工建设中,一定要保证安全第一,质量第一。

付嘉康要求,要加快换乘中心的建设。农客、公交、出租等停车场所,要科学规划,合理布局。同时,做好站前广场灯饰的亮

化,以及周边环境的绿化。要融入城市之美,展示出巫山的形象。相关职能部门要早日协调做好车站及站前广场等各个区域的清扫保洁工作,明确责任,使其有人维护有人管理。付嘉康表示,做好资金保障,确保站前广场及配套设施建设顺利进行。确保高铁开通前,站前广场及配套设施建成投用。

当日,付嘉康等一行还调研了县城新区及殡仪馆的选址。县领导杨幸、罗伟一同调研。

## 美丽生态宁江渡



位于大宁河与长江交汇处“江东嘴”的宁江渡公园,是古老的宁江渡口,也是游客游览小三峡的必经之路。古时候,这里碧绿清澈的大宁河水,缓缓流入长江。日暮时,霞光灿烂,烟雾横江,轻舟摇曳,波光连天,显示出一幅清爽悦目的自然画面。

如今,经过实施“宁江渡”生态修复项目后,这里芳草如茵、碧水连天,还原了宁江渡的绿水青山画卷,成为巫山美丽生态的一大网红点(如图)。

记者 卢先庆 文/图

## 巴东县党政代表团到巫山考察学习

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) 2月18日,湖北巴东县委书记黄波率巴东县党政代表团一行来我县,考察学习旅游产业打造、生态城市建设等工作。

当日,黄波一行深入南陵街、宁江渡、红叶广场等地,实地查看了我县在旅游产业打造、生态修复、城市建设等工程建设和效果,并详细了解我县经济社会发展和长江库岸生态环境修复、文旅融合、生态旅游城市建设等方面取得的可喜成绩。

考察期间,双方围绕如何开发旅游资源,推动两地经济社会发展进行了交流探

讨。巴东县党政代表团认为,巫山县文化底蕴丰厚,环境优美,交通便利,旅游资源丰富,发展潜力巨大。同时,巫山高起点、高标准、宽视野、大手笔打造生态滨江城市和生态旅游产业的经验值得学习借鉴。下一步,希望两地能进一步加强沟通交流,相互学习,强化旅游对接和沟通联系,将旅游资源变为经济发展资源,实现共同发展。

巴东县委常委、县委办主任贺继建,县政协主席肖谨,县委常委、常务副县长雷玉龙,县委常委、县委办主任贺富等参加考察。县领导柴承刚、熊伟、王军等陪同考察。